

“两学一做”学习教育常态化制度化工作

简 报

第 20 期 学习十九大专刊（第 13 期）

中心、医院推进“两学一做”学习教育常态化制度化领导小组 2018 年 4 月 27 日

牢记服务宗旨，当好群众身边的健康管理员

——国家卫生健康委基层卫生司党支部与国家心血管病中心、
中国医学科学院阜外医院西山园区党总支开展“联学联做”
主题党日系列活动

为进一步贯彻落实“两学一做”学习教育常态化制度化，推动“两学一做”融入日常、抓在经常，结合业务抓党建，深入一线促学习，4月25日下午，国家卫生健康委员会（以下简称“国家卫健委”）基层卫生司党支部结合基层高血压防治管理调研工作，与国家心血管病中心中国医学科学院阜外医院西山园区党总支“联学联做”，共同开展了“牢记服务宗旨——当好群众身边的健康管理员”主题党日系列活动。

基层卫生司党支部首先实地调研了国家心血管病中心西山园区的建设和运行情况，先后参观了国家心血管疾病临床医学研究中心、心血管生物样本资源中心、心血管在体试验及评价中心、心血管疾病国家重点

实验室。参观过程中，国家心血管病中心主任助理、医科院阜外医院副院长蒋立新向基层卫生司李滔司长一行详细介绍了国家心血管病中心的研究方向、人才引进、团队建设、论文成果、成果转化及生物样本库的使用与管理等有关情况，中心国际合作处处长、基层高血压管理办公室常务副主任邢超等陪同参观。

随后，活动双方开展“联学联做”座谈会议。会议由基层卫生司基层卫生保健处处长张并立主持。国家心血管病中心办公室副主任、阜外医院党委办公室副主任（主持工作）陈宣男介绍了中心、医院党委将党建和业务工作深度结合的成果和经验；西山园区党总支支部书记王晓建汇报了西山园区党总支“两学一做”学习教育常态化制度化的具体行动以及党员干部带头转化科研成果为基层百姓服务的具体落实。基层卫生司基层卫生保健处主任科员王旭丹就“以人民健康为中心，推进国家基本公共卫生服务”为主题为大家讲解了国家基本公共卫生服务项目基本情况，以及该项目在提高人民幸福感和获得感方面的最新成果，体现了基层卫生司党支部对国家基本公共卫生服务项目中慢病管理工作的决心。

紧接着，国家心血管病中心主任助理、医科院阜外医院副院长、基层高血压管理办公室主任蒋立新对基层高血压防治管理工作进展进行了详细汇报，包括基层高血压管理办公室的成立背景、《国家基层高血压防治管理指南》制定及定稿过程、《指南》线上线下培训工作进展、基层高血压管理电子信息化平台建设、高血压民众宣教工作等内容，并展望了未来全国实现统一高血压防控管理的愿景。

基层卫生司李滔司长在听取工作汇报后，对国家心血管病中心基层高血压管理办公室所做的工作给予了充分肯定。她表示，国家卫健委基

层卫生司作为基层卫生的行政主管机构，主要致力于拟订基层卫生政策、规划、规范并组织实施，指导全国基层卫生服务体系建设和乡村医生相关管理工作，监督指导基层卫生政策的落实，目的在于提升广大人民获得感；新的一年基层卫生司将在委领导马晓伟主任的带领下，以切实提高基层卫生服务质量为原则，多项改革工作同步推进。

李滔司长对基层高血压管理工作做出进一步部署。她指出，要进一步完善基层高血压管理试点工作年度计划和整体方案，总结试点工作经验教训，推广有效管理模式；要将基层高血压管理工作与家庭医生签约服务工作相结合；加强试点地区乡村医生队伍建设，强化《国家基层高血压防治管理指南》的地方覆盖；完善基层服务体系和激励机制，提高基层医务人员工作积极性；要“讲好中国故事”，向世界展示中国慢病管理工作的成果。慢病防控迫在眉睫，国家卫健委基层卫生司将积极支持基层高血压管理办公室开展高血压防治管理改革工作，不遗余力提升基层服务能力与质量，增强民众获得感与满意度。

基层卫生司综合处黄磊处长、农卫处陈凯处长、社区处鄂啟顺处长、合医处丁一磊处长分别发表讲话，并对各处新一年的工作重点进行了介绍，表示将与国家心血管病中心加强合作，进行资源整合，共为基层民众谋福利。

最后，基层卫生司监察专员聂春雷对活动做总结讲话。他表示，此次活动十分有意义，国家心血管病中心作为“国家队”在慢病防控领域做了大量工作，既能“顶天”——做全球最前沿的科学研究，亦能“立地”——把科研成果转化为生产力守护百姓健康，希望中心、医院能够再接再厉，把工作做实做好。

通过这次活动，活动双方一致认为，“两学一做”学习教育基础在学、

关键在做，要将党建和业务更加紧密地结合起来，带着问题学、针对问题改，时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨，把人民健康放在心上，更有力地推动国家基层高血压防治管理工作顺利实施。

报：国家卫生计生委推进“两学一做”学习教育常态化制度化领导小组，院校党委推进“两学一做”学习教育常态化制度化领导小组。

发：中心、医院推进“两学一做”学习教育常态化制度化领导小组，党总支，党支部。
